

10.16  
WEDNESDAY  
耶利米書  
25:1-38

上主——以色列的上帝這樣告訴我：「你把我手上盛滿烈怒的酒杯交給我差遣你去的各國，讓它們喝。它們喝了後會東倒西歪，瘋狂亂撞，因為我要用戰禍對付他們。」「……上主要指控列國。他要審判萬民，處死作惡的人。上主這樣宣布了。」（耶25:15-16、30b）

## 「憤怒之杯」的反省

耶利米書25章1至38節描述上主向猶大和耶路撒冷宣告審判的信息。先知預言列國將喝上主「手上盛滿烈怒的酒杯」（耶25:15），這「杯」象徵上主對罪惡和不義的懲罰。先知指出，上主將使用巴比倫作為審判的工具，摧毀耶路撒冷這片土地，讓它荒涼。

然而，先知也預言了巴比倫自身的最終毀滅，並指出上主的審判不僅限於猶大，祂也要指控列國，審判萬民，處死作惡的人。這段經文以上主的怒氣和審判，揭示人們因自己的錯誤而付出代價，應當痛悔認罪，悔悟尋求真理與正義。

歷史以來，人類犯了許多錯誤，為了發展特定人群的利益，不惜破壞環境、殘害生命和人權，直到人們覺醒追求正義，衝撞不義的體制，並且制定或修正法律。例如南非廢除了種族隔離制度、美國進行了民權運動、澳大利亞制訂了《原住民族土地權利法》等等……願我們從這些歷史中學到教訓，努力回應上主，促成社會更多的公平與公義。

## 美聖公會為寄宿學校的過錯尋和解



6月23至28日，美國聖公會（Episcopal Church）於肯塔基州路易斯維爾舉辦全國大會，討論早年原住民寄宿學校對於部落家庭和社會引發的持續影響。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

公義的上主，求祢使我們的國家社群  
及早反省，追求正義，以免承受祢的憤怒  
之杯。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。